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Ata da Reunião da Câmara Técnica Assessora de Imunização Covid-19 

01 de outubro de 2021. 

 

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte um, reuniu-se por 1 

videoconferência, os membros da Câmara Técnica Assessora de Imunização Covid-2 

19 – (CTAI- COVID 19): Akira Homma (BioManguinhos/Fiocruz); Alessandro Aldrin 3 

Pinheiro Chagas (Conselho Nacional de Secretários Municipais de Saúde –4 

CONASEMS); Alexander Precioso (Instituto Butantan); Ana Karolina Marinho 5 

(Coordenadora CTAI); Antônio Luís Eiras Falcão (Associação de Medicina Intensiva 6 

Brasileira); Caroline Elizabeth Brero Valero (Diretora de Programa SECOVID); 7 

Caroline Gava Alves (Departamento de Imunização e Doenças Transmissíveis - 8 

DEIDT/SVS/MS); Cecília Maria Roteli Martins (Federação Brasileira das Associações 9 

de Ginecologia e Obstetrícia – FEBRASGO); Dewton de Moraes Vasconcelos 10 

(Associação Brasileira de Alergia e Imunologia – ASBAI); Eitan Berezin (Especialista 11 

- Ad Hoc); Estefânia Caires de Almeida (CGHDE / MS); Fernando Avendanho 12 

(Conselho Nacional de Secretários de Saúde –CONASS); Helena Keico Sato 13 

(Especialista - Ad Hoc); Jadher Pércio (Organização Pan-Americana da Saúde – 14 

OPAS); José Cássio de Moraes (Associação Brasileira de Saúde Coletiva – 15 

ABRASCO); Juarez Cunha(Sociedade Brasileira de Imunizações – SBIM); Karen 16 

Mirna Loro Morejon (Sociedade Brasileira de Infectologia – SBI); Karla Calvette Costa 17 

(Coordenação-Geral do Programa Nacional de Imunizações - 18 

CGPNI/DEIDT/SVS/MS); Ligia Regina Franco Sansigolo Kerr (Associação Brasileira 19 

de Saúde Coletiva – ABRASCO); Livia Carla Vinhal Frutuoso (Coordenação 20 

Geral de Fomento à Pesquisa em Saúde/Decit/SCTIE/MS); Lorena de Castro Diniz 21 

(Associação Brasileira de Alergia e Imunologia – ASBAI); Marco Sáfadi (Especialista 22 

- Ad Hoc); Natasha Barreto (Conselho Federal de Medicina); Nereu 23 

Mansano(Conselho Nacional de Secretários de Saúde –CONASS); Paulo José Fortes 24 

Villas Boas (Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia – SBGG); Renato de 25 

Ávila Kfouri (Sociedade Brasileira de Pediatria – SBP); Rosana Richtmann (Sociedade 26 

Brasileira de Infectologia – SBI); Silvio José de Queiroz (Conselho Federal de 27 

Enfermagem); Susana Cristina Aidé Viviani Fialho(Federação Brasileira das 28 
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Associações de Ginecologia e Obstetrícia – FEBRASGO); Tânia Cristina de Mattos 29 

Barros Petraglia (Sociedade Brasileira de Pediatria – SBP); Tatiana Guimarães de 30 

Noronha (BioManguinhos/Fiocruz); Victor Bertollo Gomes Porto (Coordenação-Geral 31 

do Programa Nacional de Imunizações - CGPNI/DEIDT/SVS/MS). A Diretora de 32 

Programa da Secretária Extraordinária de Enfrentamento à covid-19 (SECOVID/MS) 33 

Caroline Elizabeth Brero Valero, deu boas-vindas a todos e iniciou a Reunião da 34 

Câmara Técnica. Antes de iniciar as pautas de discussão Caroline Valero questionou 35 

se todos os membros receberam a ata para aprovação, referente a reunião do dia 36 

(24/10/2021). Os membros informaram que não tiveram tempo para ler a ata, ficando 37 

assim para aprovação na próxima reunião. Na sequência verificado nominalmente os 38 

membros para a portaria de designação da  Câmara Técnica de Assessoramento em 39 

Imunização da Covid-19 (CTAI-Covid-19) , sendo assim questionado a ausência e 40 

solicitado a inclusão na portaria dos seguintes membros: Associação Brasileira de 41 

Saúde Coletiva, BioManguinhos/Fiocruz, Procc/Fiocruz, Especialistas - Ad Hoc, 42 

Conselho Federal de Enfermagem, Conselho Federal de Medicina e representantes 43 

da Coordenação Geral de Fomento à Pesquisa em Saúde/Decit/SCTIE/MS. A equipe 44 

técnica da SECOVID ficou de verificar o questionamento. 1. Estratégia de 45 

vacinação para viajantes que irão a trabalho, estudo ou outras atividades, para 46 

outros países por barreiras de fronteiras – Ana Karolina Marinho deu início a 47 

reunião informando das diversas solicitações referente a pauta em questão, solicitou 48 

a opinião de todos para montar uma estratégia e conseguir responder as demandas, 49 

como situações ligadas ao trabalho, estudo, diplomáticas e familiares.  Iniciou 50 

apresentação com exemplos dos questionamentos das demandas recebidas pelo 51 

Ministério da Saúde. Os membros da Câmara Técnica manifestaram-se em 52 

relação ao primeiro ponto de discussão: Solicitam o posicionamento da OPAS, 53 

para auxiliar na discussão. O representante da Organização Pan-Americana da Saúde 54 

(OPAS) cita que a OMS não apoia o uso de prova de vacinação como pré-requisito de 55 

viagem, pois há uma desigualdade mundial de disponibilidade de vacina. A OMS e a 56 

OPAS são desfavoráveis a qualquer tipo de documento neste sentido. Ressaltam a 57 

complexidade do tema, pois não é possível enumerar todas as situações. Necessário 58 

pensar em situações posteriores, que cada vez mais os países estão se organizando, 59 

nem sempre seguindo as recomendações da OMS. Sugerido que o PNI consiga 60 
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determinar diretrizes mínimas, amplas e genéricas, mas que a decisão seja 61 

individualizada em cada estado. Questionado qual seria o período de antecipação do 62 

esquema para quem está com viagem programada. Salientam a importância do 63 

intervalo mínimo entre as doses e que é preciso ter regras. Há de se considerar que 64 

são situações que não serão tão frequentes e impactantes, porque não será um 65 

número elevado de pessoas viajantes. Destacado a relevância de discutir a questão 66 

da segurança e que a excepcionalidade seja tratada caso a caso em cada município. 67 

Que o fluxo deve ser ditado pela realidade local de cada município. Outro aspecto que 68 

foi abordado é em relação a situação das pessoas de outros países que vêm para o 69 

Brasil. Destacaram a pertinência de ser ter normas para facilitar na ponta, a fim de 70 

evitar judicialização, que não terá base técnica, apenas o cumprimento da decisão, 71 

independente do período entre doses. Recomendado normatização nacional, para as 72 

situações específicas como saúde, trabalho e estudo. Mencionado a situação dos 73 

vacinados com CoronaVac, que irão receber a dose de reforço, considerar a 74 

possibilidade de reiniciar o esquema, uma vez que apenas o reforço para quem 75 

recebeu a CoronaVac não será o suficiente nessa perspectiva Internacional. 76 

Questionado o registro de informação das vacinas, citam casos de gestantes que 77 

tiveram intercambialidade, D1 AstraZeneca e D2 Pfizer, que no sistema não 78 

conseguiram emitir certificado nas situações de doses de vacinas diferentes. 79 

Solicitado verificar com DATASUS essas questões de emissão de certificado. Após 80 

ampla discussão e considerações foi proposto uma Nota Técnica que contemple e 81 

demonstre a preocupação com as situações de estudo, trabalho e saúde de maneira 82 

ampla, para nortear estados e municípios, onde a decisão final será avaliada 83 

individualmente em cada município. 2. Vacinas COVID para 2022- Ana Karolina 84 

sugeriu que o ponto de pauta em questão seja discutido em outro momento, por se 85 

tratar de um tema de suma importância, organizando um programa para iniciar a 86 

discussão mais estruturada. Os membros da Câmara Técnica manifestaram-se em 87 

relação ao segundo ponto de discussão: apontam que é preciso analisar os 88 

estudos, o tempo de resposta das vacinas, período de proteção, importante realizar 89 

uma revisão para assim elaborar um planejamento. Nereu Mansano (Conselho 90 

Nacional de Secretários de Saúde –CONASS) solicitou pautar para a próxima reunião 91 

o estudo realizado com meia dose da vacina da AstraZeneca e convidar a Secretaria 92 
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de Estado do Espírito Santo para apresentar o estudo na próxima reunião. Marco 93 

Sáfadi (Especialista - Ad Hoc) reforça pedido anterior para que as pautas sejam 94 

previamente distribuídas no grupo e assim otimizar o tempo durante a reunião. Ana 95 

Karolina informa que a pauta para a próxima reunião será o início do planejamento 96 

para vacinas Covid em 2022 e a apresentação do estudo de meia dose da vacina da 97 

AstraZeneca do Estado do Espírito Santo Encerramento: Ana Karolina Marinho 98 

Coordenadora da Câmara Técnica deu por encerrada à sessão. Janaína Oliveira e 99 

Silvana Zambon, redigiram a presente ata. Brasília, 01 de outubro de 2021. 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


